

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (2062) Четверг, 2 марта 1961 г. Цена 2 коп.  
Год издания XVII

## Не упустить время

Январский Пленум ЦК КПСС потребовал обеспечить резкое повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Это требование прежде всего относится к колхозам и совхозам нашего района. Только в колхозе «Родина» урожайность зерновых в прошлом году составила 14,2 цнт. с гектара, а остальные колхозы и совхозы получили крайне низкие урожаи сельскохозяйственных культур.

Обсуждая решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы нашего района взяли обязательства в текущем году получить урожай зерновых не менее 12 цнт., картофеля 120 цнт., сахарной свеклы 150 цнт., зеленой массы кукурузы 250 цнт. с гектара.

Чтобы получить такую урожайность, сдержать свое слово, необходимо во всеоружии встретить третью весну семилетки: образцово отремонтировать технику, довести семена до посевных кондиций, особенно по чистоте и энергии прорастания, полностью подготовить механизаторские кадры. Вот из чего будет складываться успех сева, вот от чего зависит судьба будущего урожая.

К сожалению, подготовка к весенне-полевым работам во многих колхозах и совхозах организована неудовлетворительно. На 1-е марта еще не закончен ремонт техники и очистка семян. В колхозе им. Ленина (председатель тов. Клейменов) из 18 тракторов, подлежащих ремонту, отремонтировано 14, из 20 плугов подготовлено только 4 и из 10 культиваторов отремонтировано 3. Плохо организован ремонт техники в колхозах им. Жданова (тов. Великосельский), «Победа» (т. Осадчий) и еще хуже проводится эта работа в совхозах. В Троицком совхозе (т. Власов) из 83 тракторов отремонтировано 58, Святославском (т. Гнеденко) из 58 отремонтировано 32, Ижморском (т. Гончаров) из 57 отремонтировано 40. Не лучше положение и с ремонтом плугов, сеялок и др. приемного инвентаря.

Такое состояние с подготовкой техники к севу — результат безответственности директора РТС т. Головко и руководителей указанных колхозов.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ЗАГОТОВОК СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Образовать Государственный комитет заготовок Совета Министров СССР на базе Государственного комитета Совета Министров СССР по хлебопродуктам.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 25 февраля 1961 года.

## КО ВСЕМ УЧИТЕЛЯМ И УЧАЩИМСЯ РАЙОНА

Обращение коллектива учителей и учащихся  
Воскресенской семилетней школы

Дорогие товарищи, учителя и учащиеся!

Вдохновленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся нашего района взяли на 1961 год высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства. В третьем году семилетки совхозы и колхозы должны продать государству 24.000 центнеров мяса, 112.000 центнеров молока, 1.100.000 штук яиц, 226 центнеров шерсти. Решение поставленной задачи будет зависеть от труда каждого рабочего, колхозника, служащего. Только всем трудящимся района, сплотенным общей целью, по плечу такие дела.

Продумав свои возможности в борьбе за выполнение социалистических обязательств, мы решили с коллективом учащихся нашей школы в 1961 году взять на себя обязательства — вырастить сахарную свеклу на площади 5 га и получить урожай не ниже, как 180—200 центнеров с гектара, собранный урожай передать на ферму Воскресенского отделения совхоза «Троицкий». Чтобы получить такой урожай, мы совместно с учащимися развернули подготовительную работу: собираем местные удобрения — золу, куриный помет, а отделение совхоза уже выделило участок земли.

Мы призываем всех учителей и все коллективы учащихся вместе с нами бороться за оказание помощи совхозам и колхозам в создании прочной кормовой базы для животноводства.

Дорогие товарищи, учителя и учащиеся! Станем все как один на трудовую вахту! Развернем социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Коллектив учителей и учащихся Воскресенской семилетней школы.

## В РАЙКОМЕ КПСС

### Об инициативе учителей и учащихся Воскресенской семилетней школы

Коллектив учителей и учащихся Воскресенской семилетней школы принял обязательство — вырастить в 1961 году сахарную свеклу на площади 5 га, получить урожай не ниже 180—200 центнеров с гектара и обратились с призывом к учителям и учащимся школ района последовать их примеру.

Бюро райкома КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива учителей и учащихся Воскресенской семилетней школы, решивших вырастить сахарную свеклу на площади 5 га и получить урожай не ниже, как 180—200 центнеров с гектара.

2. Обязать первичные партийные организации, директоров семилетних и средних школ широко распространить этот патриотический почин коллектива учителей и учащихся Воскресенской семилетней школы среди всех коллективов учителей, учащихся семилетних и средних школ Ижморского района.

Директорам совхозов и председателям колхозов немедленно выделить земельные участки, необходимое количество семян для посева, нужный сельскохозяйственный инвентарь и сельскохозяйственные машины для обработки земельных участков.

## О ПЕРЕСТРОЙКЕ И УЛУЧШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ И ОБ УЛУЧШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ СЫТА ИЗЛИШКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял постановление о перестройке и улучшении организации государственных закупок сельскохозяйственных продуктов.

Начиная с 1961 года, за покупки зерна, технических культур, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов и сырья будут осуществляться на основе договоров контрактации, которые являются заказом колхозам и совхозам на необходимую государству продукцию.

Договоры контрактации будут заключаться на срок от 2 до 5 лет (с разбивкой по годам), исходя из планов государственных закупок сельскохозяйственных продуктов и перспективных планов развития сельскохозяйственного производства в колхозах и совхозах.

Для руководства в районах организацией закупок всех сельскохозяйственных продуктов и сырья признано необходимым создать государственные инспекции по закупкам.

Государственная инспекция по закупкам будет создаваться в районе (районная) или на два района и более (межрайонная). Инспекцию возглавит главный государственный инспектор, который будет иметь группу инспекторов по закупкам из расчета 1 инспектор на 3—7 хозяйств (колхозов, совхозов).

Главный государственный инспектор и инспектора по закупкам в своей работе будут подчиняться непосредственно областным, краевым и республиканским, краевым и республиканским

ликанским (автономных республик) органам по заготовкам, а в союзных республиках, не имеющих областного деления, — республиканскому органу по заготовкам. Они назначаются и освобождаются указанными областными, краевыми и республиканскими органами по заготовкам.

Признано необходимым организовать при главном государственном инспекторе по закупкам постоянно действующий совет в составе председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей опытно-показательных хозяйств и директоров приемных пунктов и предприятий, осуществляющих приемку сельскохозяйственной продукции.

Расчеты с колхозами и совхозами за продаваемую ими государству сельскохозяйственную продукцию будут производиться в установленном порядке пунктами и предприятиями, принимающими эту продукцию.

В постановлении предусматривается подбор и направление для работы в государственных инспекциях по закупкам лучших специалистов (агрономов, зоотехников и других), а также практиков сельского хозяйства.

ЦК компартии и Советы Министров союзных республик должны осуществить перестройку и организацию заготовительного аппарата в пределах общей численности работников управлений аппарата союзных республик, имея в виду упразднение излишних звеньев и сокращение численности административно-управ-

ленского персонала по другим организациям республик.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление об улучшении организации сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов колхозников и колхозов.

Закупка излишков продуктов будет производиться у колхозников и других граждан по ценам согласно договоренности с ними, у колхозов — на действующих комиссиях началах по договоренности с колхозами, с выдачей им аванса в размере до 75 процентов обусловленной стоимости продукции. Центросоюзу рекомендовано образовать на демократических началах при союзах потребительских обществ в районах, областях, краях, республиках и при Центросоюзе автономные секции по сбыту продуктов (на хорватчете). Секции будут возглавляться советом и правлением, образуемыми в соответствии с уставами потребительской кооперации. Секции предоставле- но право открывать торговые и другие предприятия (организации) для осуществления коммерческих операций.

Центросоюзу поручено шире развернуть торговлю закупаемыми потребительской кооперацией сельскохозяйственными продуктами в городах и рабочих поселках, в первую очередь на колхозных рынках, а также специализированной кооперативной торговой сети вне территории рынков.

ТАСС.

5 МАРТА—ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

## Наказы избирателей

Всеноародный праздник—день выборов—наш народ встречает в обстановке большого политического и трудового подъема.

27 февраля проходила встреча избирателей с кандидатами в поселковый Совет по округам №№ 26, 27 (улица Западная) Чипигиным С. А. и Архиповым А. А. и с кандидатом в депутаты районного Совета по округу № 44 Шакуровым Ю. Е.

Тов. Кирсанов в своем вступительном слове сказал о деятельности местных Советов, как самых демократических органов народной власти в нашей стране. Доверенное лицо по округу № 44 по выборам в районный Совет тов. Барт познакомил избирателей с трудовой деятельностью Шакурова Юрия Ефимовича. Он сказал, что за время работы в автохозяйстве Шакуров проявил себя как хороший работник, чуткий товарищ, поэтому коллектив автохозяйства выдвинул его кандидатом в депутаты районного Совета. Тов. Барт призвал всех избирателей 5 марта голосовать за Шакурова Юрия Ефимовича.

Кандидаты в депутаты поселкового Совета тт. А. А. Архипов и С. А. Чипигин рассказали о выполнении своих трудовых обязательств на производстве и выразили благодарность за честь, оказанную им избирателями.

Выступившие избиратели тт. Борисов, Невинский, Рязанцев и другие дали наказ своим кандидатам: уделить особое внимание на улучшение дорог, озеленение улиц, прокладку тротуаров.

Тов. Шлапаков внес предложение — инициативным путем благоустроить Западную улицу: прочистить кюветы, произвести посадку деревьев, своими силами проложить тротуары из доставленного посоветом материала. Предложение Шлапакова было одобрено единогласно принято.

Все присутствующие на собрании горячо поддержали кандидатов в депутаты в местные Советы и заявили что, все, как один, проголосуют 5 марта 1961 года за Шакурова Юрия Ефимовича, Архипова Александра Афанасьевича, Чипигина Сергея Абрамовича.

С. РОМАНОВА.

Вчера избиратели 29 и 30 избирательных округов по выборам в Ижморский поселковый Совет встретились со своими кандидатами в депутаты товарищами Куприяновым Михаилом Степановичем и Маглей Василием Евтихиевичем.

Доверенные лица рассказали избирателям биографии кандидатов и призвали избирателей в день выборов единодушно проголосовать за выставленных кандидатов.

Затем избиратели дали наказы своим кандидатам.

Тов. И. И. Панкратов выразил надежду, что депутаты поселкового Совета приложат все силы на то, чтобы по улице Коммунистической в 1961 году были установлены две водоразборные колонки, одну установить от скважины площадки ДЭУ, а вторую от скважины РТС.

Тов. Порошина призвала кандидатов и избирателей приложить больше сил к полному озеленению улицы, молодые посадки необходимо огородить, провести ремонт тротуаров и дорог.

Тов. Куприянов М. С. и тов. Маглей В. Е. поблагодарили избирателей за оказанное доверие и обещали приложить все свои силы и знания для исполнения своих депутатских обязанностей и выполнения наказов избирателей.

Н. ФИЛИМОНОВ.

## Поступайте учиться в Мариинский сельскохозяйственный техникум

С каждым годом сильнее наша страна. Чем больше она крепнет, тем больше вкладывается средств в развитие сельского хозяйства. В сельскохозяйственное производство, прочно входящее в механизацию и электрификацию. Но впереди еще много дел. И к делам этим нужно приготовиться. Тут необходимы большие теоретические знания.

А учиться у нас есть где и есть кому. Вот, например, Мариинский сельскохозяйственный техникум, одно из лучших учебных заведений Кемеровской области. В техникуме имеется заочное отделение.

Здесь сильный преподавательский состав: Сирач А. В.,

Томилова А. И., Полуэктов Д. Н. (профессор) и др., которые имеют до 10 лет производственного стажа. Учебное хозяйство техникума большое, ознакомившись с ним,

вы можете понять преимущества машинной лойки перед ручной, узнать, какое влияние оказывает на продуктивность правильная племенная работа и что значит для откорма свиней промышленное скрепивание и многое, многое другое.

Заочникам сейчас предложены большие льготы; на период экзаменационной сессии сохраняется среднемесячный заработка и оплачивается проезд в один конец. Тем,

властную деятельность в сельском хозяйстве и в связи с этим заочники пользуются некоторыми привилегиями при поступлении.

Следует заметить, что молодежи Ижморского района в техникуме учится мало, тогда как есть в нем учащиеся из Сталинска, Красноярска, отдаленных районов.

Поступайте в Мариинский сельскохозяйственный техникум, на заочное отделение, набор в который производится с 22 февраля 1961 года.

М. ОСИНЦЕВ,  
студент-заочник  
Мариинского  
сельхозтехникума.  
пос. Ижморский.

## Искусственное осеменение — выгодно

Решение задач, поставленных инварским Пленумом ЦК КПСС перед тружениками сельского хозяйства в деле резкого увеличения производства продуктов животноводства, зависит от организации труда в каждом, пускай даже небольшом хозяйстве, от обеспеченности хозяйств кадрами, а особенно от быстрого внедрения нового, передового, как, например, машинного доения коров, беспривязного содержания животных, крупно-группового содержания свиней, подсосного метода воспитания телят и другого, а также от организации работ по воспроизведению стада, от приплода, полученного на 100 коров, одну свиноматку и т. д.

Старые методы воспроизведения с применением естественной случки (осеменения) коров с их стихийностью и усложненностью учета не могут отвечать современным требованиям, увеличивающим себестоимость покрытия коров и получения приплода. Наше животноводство располагает новым и научно обоснованным методом осеменения коров (телец) — искусственным, позволяющим:

1. быстро улучшать качество животных, повышать их продуктивность путем максимального использования наиболее ценных быков-производителей;

2. устранить яловость коров;

3. предупредить заболевания, передающиеся при спаривании.

Чтобы понять значительность искусственного осеменения, достаточно сказать, что если при естественной случке один бык-производитель может покрыть лишь десятки маток в год, то спермой одного быка можно осеменить искусственно более тысячи коров. Таким образом, один бык с хорошими качественными показателями может вполне обеспечить любое хозяйство с поголовьем до 1000 коров.

Учитывая большую эффективность указанного метода, дирекция совхоза «Святославский» совместно со специалистами с 1959 года начали активно внедрять искусствен-

ное осеменение на всех фермах совхоза. Вначале мы открыли пункты искусственного осеменения при отделении № 1 и работали на привозной сперме. В прошлом году такие пункты были созданы в отделениях № 2, № 4 и № 5, а в Святославке (отделение № 1) образована станция искусственного осеменения и обеспечена завозными быками остирийской породы. Она является центром пропаганды искусственного осеменения, а также примерным пунктом для периферийных техников-осеменаторов.

Работа по искусственному осеменению в совхозе поставлена следующим образом. Получение и всесторонняя проверка спермы проводится на станции искусственного осеменения, откуда она транспортируется техниками-осеменаторами в отделения совхоза на расстояние 12—15 километров. В местах назначения сперма, проверенная на активность, используется в течение 1—2 дней. Все коровы в охоте осеменяются дважды с интервалом в 8—10 часов.

Периферийные пункты искусственного осеменения размещены в приспособленных отапливаемых и электрифицированных помещениях; там имеется необходимое оборудование, инструментарий и инвентарь, а в некоторых — электрические стерилизаторы или примусы.

Основных организаторов искусственного осеменения, то есть техников-осеменаторов, мы готовим в г. Кемерове и на станции совхоза.

Нужно отметить, что в последнее время в работе наших техников произошли резкие изменения. Они теперь участвуют в выявлении коров, пришедших в охоту, изучают физиологию маточного поголовья, а также проводят мероприятия по возбуждению охоты у коров, длительное время страдающих некоторыми видами бесплодия. С этой целью они делают орошение шейки матки неиспользованной спермой, слабыми растворами йода и двууглекислой соды, производят массаж матки, назначают и контролируют прогулку и другое.

Все техники-осеменаторы в настоящее время осваивают методику внутренних методов исследования коров на стельность, после чего они еще более сознательно, с большой эффективностью будут выполнять свою работу. Так, хорошо освоив технику искусственного осеменения и методы возбуждения охоты, техник-осеменатор отделения № 5 тов. Скворцов Г. И. в 1960 году получил 96,4 процента оплодотворенности, осеменив при этом 249 коров и телок. Всего в минувшем году в совхозе искусственным методом осеменено 860 коров. Нынче этот показатель будет увеличен, что дает возможность получить 87—90 телят от 100 коров вместо 85 телят, как было в 1960 году, причем с более низкой себестоимостью. В январе уже осеменено 76 коров.

Сейчас мы готовимся к летне-пастбищному сезону, который, как известно, имеет ряд особенностей ввиду большой разбросанности дойных гуртов. Дирекция совхоза принимает меры в подготовке осеменаторов из бригадиров-животноводов и специалистов животноводства, которые будут дублерами с основными техниками в период наибольшего напряжения в племенной работе летом.

Однако, несмотря на достигнутые результаты в освоении искусственного метода осеменения коров, нужно еще более активно вести разъяснительную работу среди руководителей отделений, работников животноводства, на конкретных примерах показывать эффективность и превосходство этого метода над естественным покрытием.

Значительную работу нужно провести по ликвидации яловости среди коров, содержащихся на подсосе, обратив при этом внимание на улучшение их кормления, обязательному проведению прогулок. При необходимости можно использовать в группах коров подсоса быков-пробников. Предстоит также со всей решительностью бороться с имеющим место у части руководящих работников мнением об отрицательном влиянии искусственного осеменения на жизненность потомства.

Любой новый метод не может быть внедрен также без соответствующей базы. Поэтому организация хорошего кормления маточного поголовья, а также быков-производителей поможет быстрому внедрению метода в том или ином хозяйстве, ибо процессы оплодотворения маток, будь это при естественной случке или искусственном осеменении, происходят тем лучше, чем лучше питается животное.

Хочется услышать (читать) в периодической районной печати о внедрении искусственного метода в других хозяйствах, а также обменяться опытом с выездом непосредственно в хозяйства.

М. ЖИБИНОВ,  
главврач совхоза  
«Святославский».



Больших успехов в выращивании племенного молодняка добилась сельхозартель имени Горького Береговского района.

На снимке: колхозный зоотехник Е. И. Глеба (справа) и телятница Ю. З. Пейтер осматривают молодняк.

Фото Л. Ковгана. Фотохроника ТАСС.

## В обход правил торговли

В системе советской торговли большая роль отводится общественности — лавочным комиссиям и комиссиям рабочего контроля, которые призваны осуществлять строгий контроль за работой продавцов, добиваться, чтобы в магазинах соблюдался общепринятый порядок по обслуживанию покупателей.

Что же получается в работе магазина Орса геологоразведки, где председателем рабочего контроля Процевич Н. Е.? Вместо организации контроля Процевич дала разнарядку продавцу Мануйловой П. А. и предложила ей полученный товар спрятать под прилавок и торговать только по ее личному указанию.

Хочется сообщить, какие товары председатель рабочего контроля запретила продавать в свободном порядке. Это футболки, трусы детские, джемпер, консервы говяжьи, ситец, мясорубки, панталоны детские, свитер, жакет, мясо

свиное, скатерти, сорочки мужские шелковые.

Об этих делах тов. Процевич знает и председатель рабочекома тов. Швецов И. И. Но он, как это странно, встал на защиту Процевич.

В таком случае позволительно спросить у т. Швецова, для чего это ваша подзащитная Процевич идет на такое грубое нарушение принципа советской торговли?

Защита чьих интересов у вас на первом плане: интересов трудящихся или своих лично и близких вам «особых лиц»?

Вам следует знать (а тов. Мануйловой прежде всего), что всякое запрятывание товара — дело уголовно наказуемое. Тов. Процевич надо быть действительным контролером, а не толкать продавца на нарушение правил советской торговли, не делить покупателей: эти наши, а эти ваши. Знайте, что все покупатели — советские люди, а торговля государственная.

М. А. КРУТОВ.

## Отмечаем лучших

20 февраля клуб сельхозартели «Вперед к коммунизму» был переполнен. Сюда, на вечер животноводов, собирались колхозники, животноводы, механизаторы, интеллигенция. Перед собравшимися выступил председатель колхоза тов. Белоногов В. Е. Он рассказал о положении на фермах, о лучших животноводах, о задачах, стоящих перед тружениками артели. Потом от имени правления колхоза были вручены подарки лучшим животноводам — Софье Лэховой, Марии Регуш, Ивану Кадыко. За их честный труд.

Раздается барабанный бой, и в зал входят пионеры се-

милетней школы. От пионерской организации с приветственным словом к передовым животноводам обратилась лучшая ученица школы Галия Подгорнова.

Затем учащиеся 6—7 классов исполнили песню «Тыширо раскинулся Алтай», а пятиклассники — шуточную песню «Веселый счетовод». Участники художественной самодеятельности поставили одноактную комедию «Совесть заела».

Вечер закончился просмотром кинофильма «Нормандия-Неман». Жители были довольны проведенным вечером.

В. МОМЛИЕНКО.

## Об электрификации сельского хозяйства СССР в 1961—1965 гг.

Москва, 22 февраля. (ТАСС). Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об электрификации сельского хозяйства СССР в 1961—1965 годах. В принятом постановлении отмечается, что за последние годы возросли темпы электрификации сельского хозяйства.

Придавая этому делу важное государственное значение, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым значительно увеличить на 1961—1965 годы объем государственных капиталовложений для электрификации сельского хозяйства. В целях обеспечения колхозов, совхозов и других сельских потребителей электроэнергии с государственными энергосистемами, промышленными, коммунальными и сельскими электростанций утвержден план электрификации сельского хозяйства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили ЦК компартий и Советам Министров союзных республик разработать мероприятия по внедрению электроэнергии в сельскохозяйственное производство с тем, чтобы не позднее 1965 года перевести на электроэнергию в колхозах и совхозах оборудование для водоснабжения животноводческих ферм, доильные машины, агрегаты для стрижки овец, машины для приготовления кормов, очистки и сушки зерна, первичной переработки сельскохозяйственных продуктов, оборудования колхозных и совхозных мастерских, а также другие стационарные машины и оборудование.

Госплану СССР и Советам Министров союзных республик поручено предусматривать в планах развития народного хозяйства выделение материалов, оборудования и транспортных средств, необходимых для выполнения работ по электрификации сельского хозяйства.

В моем классе 27 учащихся, первое полугодие все они закончили без двоек.

В классе дети различны по своим способностям, но все они успешно овладели теми знаниями, которые предусмотрены программой за первое полугодие.

В подготовительный период я научила всех учащихся правильно пользоваться ручкой, держать тетрадь.

Обращаю внимание на каждую «мелочь», много работаю по воспитанию у детей привлекательности и аккуратности.

К каждому уроку я готовлюсь так, чтобы он был интересным, методически правильным, применяю наглядность. Дети при изучении и закреплении нового материала принимают активное участие.

На уроках провожу самостоятельные работы. Ученики не только слушают, но и сами под моим руководством выполняют посильные для них задачи.

Лучшие работы учащихся я отмечаю перед классом, вселяя у детей уверенность в своих силах. В процессе всей работы с классом большое внимание уделяю индивидуальной работе с учащимися.

Призываю детей читать книги, сама читаю им рассказы, увязывая беседы по прочитанному с жизнью своего класса, школы.

## На школьные темы У меня нет неуспевающих учащихся



Пропуски и опоздания — редкие случаи. Такие факты в каждом случае подвергаются обсуждению на классном часе.

Чтобы сблизить детей, сдружить их, привлекаю учащихся к классным общественным делам. В конце дня оцениваем работу. Особенно сплачивает детский коллектив труд, направленный на общую пользу. Отмечаю активных детей, поощряю их, ободраю несмелых детей, поднимаю их настроение, внушаю уверенность в том, что они тоже хорошо спрашиваются с учебными заданиями.

С первых дней занятий я установила полный контакт с родителями. Каждую четверть провожу классные родительские собрания. Рассказала

родителям, какие требования будут предъявляться к ученикам в школе, даю советы, как организовать выполнение работ и как приучить детей к самостоятельности. При посещении учащихся на дому выясняю, есть ли уголок для его занятий, имеется ли определенный режим дня.

Тесная связь с родителями, их помощь дают мне возможность добиваться полной успеваемости и сознательной дисциплины.

А. ЕКИМЕНКО,  
учительница 1-го класса  
Красноярской средней  
школы.

На снимке: В 1-м «б» классе Красноярской средней школы. Урок ведет учительница А. И. Екименко.

## Аттестаты зрелости получим все

надо всем браться серьезно за учебу. Решили и все взялись за дело.

Успеваемость в классе заметно улучшилась. Стыдно стало получать двойки, стали лучше готовиться к урокам, а главное, изменилась дисциплина. Много пришлось потрудиться с нами директору школы. Каждый из нас не раз побывал в ее кабинете, неудобно стало даже подходить к учительской, настолько часто мы бывали там.

И вот 1 четверть окончена, в классе полная успеваемость. Таких классов (имеющих полную успеваемость) в школе два, 1 «Б» и наш — 10 класс.

В начале второй четверти у нас состоялось комсомольское собрание, на котором подвели итоги 1 четверти и решили, что и вторую четверть закончим с полной успеваемостью.

Как решили, так и сделали.

Вторую четверть закончили без двоек. Беклемешев и ряд других учащихся окончили ее с оценками «4» и «5». Сейчас идет самая ответственная — III четверть. Закончим ее тоже без двоек.

Большую помощь нам в учебе оказывает спорт. Спортом занимаемся всем классом. В этом году мы дважды ездили на соревнования: в Новосветскую школу и Троицкую и дважды приезжали победителями.

Участвуем в художественной самодеятельности, весь наш класс состоит в школьном хоре.

Пройдет совсем немного времени, и мы будем отчитываться за свои знания.

Постараемся оправдать доверие наших учителей и родителей. Аттестаты зрелости думаем получить все.

БУЛОХОВ,  
староста 10 класса.  
ХАНОВ,  
секретарь комсомольской организации  
Красноярской средней школы.

На снимке: группа учащихся Красноярской средней школы на занятиях хореографического кружка разучивает новый танец.



Заканчивается третья четверть. Занятия идут полным ходом. А как неприятно вспомнить начало учебного года, когда в нашем — десятом классе из 12 учащихся не успевало 12. Ужасно — 100-процентная неуспеваемость!

Так плохо мы начали свой последний учебный год.

В школе заволновались. У нас в классе часто стали проходить собрания. Классный руководитель однажды пригласил в класс всех наших учителей. Многое от нас потребовали, но больше советовали, как собраться с силами, приводили примеры, на которые мы должны равняться.

После собрания мы остались одни и решили:

## БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЕ ТЕМЫ

## Планета-загадка

Успешно стартовав с тяжелого искусственного спутника Земли, советская автоматическая межпланетная станция движется по траектории к Венере.

Венера—вторая по расстоянию планета от Солнца: ее отделяет от него около 108 миллионов километров. Поэтому мы видим Венеру на небе всегда вблизи Солнца и можем наблюдать ее либо вечером на закате, либо утром перед восходом.

Вслед за Луной Венера—ближайшее к нам космическое тело. В моменты наибольшего сближения она находится от Земли всего примерно в 40 миллионах километров. Очередное сближение Венеры с Землей произойдет в апреле этого года.

Венеру не случайно называют планетой-загадкой: в ее тайны проникнуть очень трудно, так как она окружена непрозрачной атмосферной оболочкой. Ученые считают, что в атмосфере Венеры располагается слой сплошной облачности, он-то и скрывает от взоров твердую поверхность планеты. А то, что видно в оптический телескоп, есть не что иное как верхняя граница облаков.

Из всех планет солнечной системы Венера больше всего походит на нашу Землю: ее попечник примерно равен попечнику нашей планеты, а масса—немного меньше. В связи с этим на Венере и сила тяжести несколько меньше земной: килограммовая гиря весила бы там 850 граммов.

Свой полный оборот вокруг Солнца Венера совершает примерно за 225 земных суток. Значит, год там значительно короче земного. О смене дня и ночи и времен года на поверхности этой планеты еще мало что точно известно.

Астрономов давно интересует вопрос о том, что представляет собой «воздушный океан» Венеры, из каких газов он состоит. Путем исследования свойств отраженных планетой световых лучей, установлено

наличие в ней большого количества углекислого газа. Однако в газовой оболочке планеты долгое время не удавалось обнаружить ни кислорода, ни водяных паров.

В последние годы астрономы Гарвардской обсерватории США подняли на воздушных шарах телескопы на высоту около 25 километров. Телескопы были снабжены электронной системой автоматического регулирования, что позволило точно навести их на планету Венера. Американцам удалось произвести электронные измерения атмосферы Венеры в инфракрасных лучах и получить определенные признаки наличия водяных паров.

Весьма интересные результаты дало изучение советскими астрономами так называемого пепельного света Венеры. Что это такое? В те периоды, когда Венера имеет вид узкого серпа, ее ночное небо светится слабым светом. Это казалось весьма странным, поскольку у Венеры нет спутника, который бы мог, отражая солнечный свет, освещать ее темную сторону. К тому же в одних случаях пепельный свет Венеры был виден достаточно хорошо, а в других—всегда неизвестен. Постепенно сложилось мнение, что это просто оптический обман.

Однако исследования показали, что пепельный свет Венеры—вполне реальное явление. Оно подобно свечению ночного неба Земли, но примерно в 50 раз более сильное. Было выявлено свечение молекул азота такого же характера, как и при полярных сияниях.

А что происходит на поверхности планеты? По этому поводу существует много различных гипотез и предположений. В свое время ученые считали, что на Венере имеет место теплый и влажный климат, похожий на климат каменноугольного периода Земли: обилие влаги, всегда пасмурное небо и органический мир, находящийся примерно на той же ступени развития, как на Земле в конце палеозойской эры.

Новейшими же исследованиями установлено отсутствие кислорода в атмосфере планеты. Исходя из этого, возникла другая точка зрения: поверхность Венеры представляет собой абсолютно безводную, безжизненную пустыню. Раз нет в газовой оболочке планеты кислорода и воды, значит, отсутствует и растительность.

Третья гипотеза связана с попыткой объяснить присутствие большого количества углекислого газа в атмосфере планеты. Ведь он легко вступает в химические соединения с различными горными породами, и, значит, из атмосферы Венеры он должен был бы постепенно исчезнуть. Некоторые ученые пришли к мысли о том, что поверхность Венеры представляет собой сплошной океан, который и изолирует твердую оболочку планеты от углекислого газа ее атмосферы. Но как же тогда согласовать эту точку зрения с температурными изменениями, проведенными в последние годы?

Температура облачного слоя составляет почти минус сорок градусов, что свидетельствует о его значительной высоте. На поверхности же температура должна быть значительно выше, так как Венера получает много солнечного тепла.

Согласно недавним радиоастрономическим наблюдениям советских ученых, температура поверхности Венеры достигает на экваторе 200—300 градусов выше нуля. А при такой температуре вся вода на планете давным-давно должна была бы выкипеть. Но, с другой стороны, существует мнение, что атмосферное давление на Венере во много раз больше земного, а значит, и точка кипения воды может быть там выше 300 градусов.

Как же совместить все эти разноречивые гипотезы? Которая из них наиболее вероятна? Многие тайны планеты-загадки помогут раскрыть космические полеты.

Астроном В. КОМАРОВ.

## Касавубу замечает следы преступления

Аккра, 26 февраля (ТАСС). В Тисвильском военном лагере—главной базе мобутовцев—назревает восстание бывших сторонников клики Касавубу. Как сообщает газета «Гана Таймс», офицеры и солдаты, поддерживающие ранее Касавубу, требуют его ареста и опубликования фактов, связанных с убийством премьер-министра Патриса Лумумбы. Стремясь предотвратить разглашение фактов о своем участии в заговоре, приведшем к убийству Лумумбы, Касавубу издал тайный приказ об аресте лиц, знакомых с подробностями подготовки физической расправы с Лумумбой. На прошлой неделе было арестовано и отправлено в тюрьму 50 служащих различных департаментов.



ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА. По сообщению агентства Пренса Латина, в Панаме проведена забастовка рабочих плантаций североамериканской компании «Юнайтед фрут компани». Бастующие требовали выполнения обещаний о повышении заработной платы. На снимке: бастующие рабочие.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора—0-52, зам. редактора и отв. секретаря—0-69, сельхозотдела и культотдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты «Вперед к коммунизму», ул. Суворова, 82.

## За рубежом

## Индийская печать о послании Н. С. Хрущева

Дели, 26 февраля (ТАСС). Центральная индийская печать уделяет большое внимание посланию Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Неру по поводу последних событий в Конго. Сообщения о новой инициативе Советского правительства публикуются на

видных местах первых полос под крупными заголовками. Печать выделяет содержащиеся в послании предложения Советского правительства о необходимости реорганизации ООН, вывода из Конго всех войск ООН и отставки Хаммаршельда с поста Генерального секретаря ООН.

## Большой интерес в Лондоне

Лондон, 26 февраля (ТАСС). Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева премьер-министру Республики Индия Джавахарлалу Неру, в котором излагаются предложения об обеспечении мира в Конго, вызвало в Лондоне большой интерес. Влиятельные воскресные газеты публикуют под крупными заголовками пристранные выдержки из послания.

Большинство газет подчеркивает содержащееся в послании предложение о создании комиссии из представителей африканских государств.

Особое внимание привлекают к себе те места послания, в которых критикуется роль Хаммаршельда в конголезских событиях, в особенности его соучастие в убийстве Патриса Лумумбы.

Московский корреспондент «Санди Таймс» особо подчеркивает, что предлагаемая в послании Н. С. Хрущева комиссия по Конго должна поставить перед собой три задачи: «Изгнать агрессоров, положить конец иностранному вмешательству в любой форме и создать нормальные условия для работы правительства и парламента Конго».

## Справедливость должна восторжествовать

Прага, 26 февраля (ТАСС). Чехословацкая общественность, выражая всеобщее возмущение и протест против злодеяний колонизаторов в Конго, присоединяется к своему решительному требованию Советского правительства принять действенные меры, чтобы на многострадальной конголезской земле восторжествовали, наконец, справедливость и воля народа.

Газеты публикуют сегодня на видных местах полный текст или изложение послания Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Д. Неру.

«Руде право» «требует немедленно избавить Конго от иностранного вмешательства и оказать помощь законному правительству». Что касается Хаммаршельда, пишет газета, то «ему не место на ответственном посту в ООН».

«Немедленно прекратить пресловутую «акцию ООН» в Конго,—призывает газета «Млада Фронт». Необходимо применить санкции против Бельгии; отдать под суд Чомбе и Мобуту и разоружить их банды».

Кровавые события в Конго, пишет «Земедельские новости», снова показывают всему миру, что настоятельно необходимо реорганизовать секретариат ООН. Действительным убийцем Лумумбы является Даг Хаммаршельд, и он должен быть смещен с поста Генерального секретаря ООН.

## «Опор» об убийстве Патриса Лумумбы

Париж, 24 февраля (ТАСС).

Парижская газета «Опор» публикует сегодня интервью своего римского корреспондента с западногерманским лейтенантом Гердом Арнимом, служившим в иностранном легионе Чомбе.

Патрис Лумумба, рассказывает Герд Арним, был убит 18 января в 14 часов 30 минут, т. е. буквально на второй день после того, как его доставили из Леопольдсвилля в Элизабетвиль. Вместе с ним были убиты два его соратника—Морис Мполо и Жозеф Окито.

Зверское убийство Лумумбы, по словам Арнима, было совершено так:

Один из солдат охраны ударил Лумумбу головой о борт грузовика, на котором его везли, и затем выстрелил ему в затылок. Командовавший конвоем бельгийский капитан Марсель Рюи прикончил Лумумбу выстрелом из пистолета в голову.

Перед расправой Лумумбу жестоко избивали. Из ушей и носа Лумумбы текла

кровь. Он был без очков, его борода была отрезана.

По свидетельству Арнима, трупы Патриса Лумумбы, Мполо и Окито были привезены в деревню Каото. На окраине этой деревни трупы были зарыты в 4 часа утра 19 января.

— Мы, — сказал Арним, — действовали по распоряжению Чомбе, который приказал моему отряду в военном лагере немедленно захоронить убитых.

Сам Арним бежал из Каоти, опасаясь за свою жизнь, так как знал «слишком много» об убийстве Патриса Лумумбы. Четверо из 13 солдат, конвоировавших Лумумбу к месту казни, заявил Арним, уже расстреляны по распоряжению Чомбе, а других ожидает такая же участь. Бельгийский капитан Марсель Рюи находится в тюрьме и «вряд ли вернется на родину».

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.